
Abstrakt 

 

Tato diplomová práce se zaměřuje na institut oddlužení fyzických osob podnikatelů jako jeden 

ze způsobů řešení úpadku těchto subjektů. Práce je rozdělena do čtyř částí, které mají za cíl 

analyzovat změny, kterými tento institut prošel a také změny, které ho v blízké budoucnosti 

pravděpodobně čekají. 

 

První část této práce se stručně věnuje vzniku samotného institutu za účelem zdůraznění 

nepřítomnosti sanačních způsobů řešení úpadku dlužníka po většinu historického vývoje a také 

za účelem poukázání na odlišnosti historického přístupu k dlužníkům ze strany věřitelů. Druhá 

část je zaměřena na aktuální podobu procesu oddlužení s důrazem na jeho nejdůležitější prvky. 

Tato část je doplněna o statistická data a judikaturní závěry soudů pro lepší vykreslení celkové 

pozice oddlužení.  

 

Ve třetí části dochází k analýze nejdůležitějších částí nedávných novel Insolvenčního zákona, 

a to novely tzv. Akreditační a Oddlužovací. Tyto novely výrazným způsobem změnily podobu 

institutu oddlužení a vychýlily rovnováhu věřitelsko-dlužnického stavu více ve prospěch 

dlužníků. Do této části je dále zakomponováno zhodnocení zamýšleného dopadu změn, které 

byly implementovány v těchto novelách. Jednotlivé dopady změn jsou porovnány s názory na 

ně obsaženými v literatuře či vyjádřeních osob věnujících se insolvenční praxi. 

 

Závěrečná část práce je věnována novele Insolvenčního zákona nacházející se v legislativním 

procesu, která částečně transponuje Směrnici Evropské Unie o restrukturalizaci a insolvenci. 

Části této směrnice, podstatné pro institut oddlužení, jsou zasazeny do kontextu konkrétních 

ustanovení novely. Největší změnou, která bude s největší pravděpodobností zavedena do 

tuzemského právního řádu je snížení maximální možné doby, která je nutná k oddlužení. 

Rozšíření novely nejen na fyzické osoby podnikatele, ale i nepodnikatele je taktéž součástí 

rozboru v této části. 

 

Obsah této závěrečné práce vychází ze stavu platných a účinných právních předpisů ke dni 

25.06.2024 a z publikací a odborných článků vydaných do tohoto okamžiku. 
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